

Рецензия на книгу стихов Эдуарда Горянца «История моего Кузбасса»

Книга стихов **«История моего Кузбасса»**, автор Эдуард Горянец, издательство Кемерово 2014 года, посвящена актуальной теме, истории Кемеровской области. В книге о Кузбассе, о его природе, о его людях автор пишет с большой любовью «процветала Россия сквозь годы и Кузнецкий родимый наш край». Основным в содержании книги в стихах, где автор добился наиболее значимых успехов – это сам подход последовательного изложения материала. Доступным и понятным стихотворным языком для школьника и студента, для ветерана и краеведа, излагаются вехи нашей истории. Читая отдельные строки, читатель понимает как дорога родная сторона поэту. Главное достоинство книги – теплота и простота, искренность и гордость за наш Кузнецкий край. Особенность книги – иллюстрации, которые подобраны автором в соответствии с излагаемыми событиями.

Вместе с тем, вызывает сожаление, что автор неожиданно свое повествование останавливает на периоде семидесятых годов, почти полувекковой период нашей истории земли Кузнецкий остался не завершенным. Небольшой тираж издания ограничивает возможности использования книги на уроках истории и литературы. Книга заслуживает высокой положительной и позитивной оценки.

В.И. Колесников, учитель-истории и обществознания, педо

МБОУ «СОШ №19»

УВАЖАЕМЫЙ ЭДУАРД МАКСИМОВИЧ!

Примите слова сердечной благодарности за Ваши поэтические сборники!

Вы не просто патриот своей страны, Кузбасса, любимого нашего города Кемерово. Вы настоящий Гражданин России, настоящий Человек! О таких, как ВЫ, когда - то сказал М. Горький: «Человек – это великолепно! Это звучит гордо!» Отчизна для Вас – «Русь благодатная, милая Родина...краше, богаче страны не найдешь».

Вы не понаслышке знаете, с каким врагом сражался наш народ, наша великая Родина. В Ваших стихах столько пронзительной памяти о жестокости войны, о детях военного поколения, о Ленинградской блокаде, о погибших и живых участниках войны.

Особенно дорого то, что Ваши стихи обращены к нашим современникам, и прежде всего, к молодежи. Они учат любить «Отечество наше свободное», родной край, русскую историю, русскую речь. Ахматовские строки стали лейтмотивом Вашего произведения «Русская речь»:

Пусть нам не впервые отвержено лечь
На брани напастей и бедствий.
Но нет выше долга ее оберечь
И детям оставить в наследство.

Спасибо Вам за удивительные по красоте стихи о природе, о любви и верности, о родном крае. Но главная Ваша заслуга в том, что ВЫ, неравнодушный человек, так много времени посвящаете школьникам, молодежи, учителям! Вы понимаете влияние культуры и литературы на формирование личности молодых людей, на развитие духовно – нравственного потенциала общества, на воспитание гражданственности и патриотизма. И за это ВАМ – особая благодарность наша!

Приходите к нам всегда. Пусть ученики видят и знают, кто составляет соль земли нашей, пусть знают, что это такое - быть настоящим Гражданином, Патриотом, Творцом!

Здоровья Вам, деятельного долголетия, успехов в творчестве и добрых человеческих отношений!

Директор школы:

И.Ю. Душкина

Руководитель МО учителей
предметов гуманитарного цикла

Т.Г.Шульга.



Дорогие друзья!

Я, Сапатова Ульяна ученица 8 класса «Б» «МБОУ «Основной общеобразовательной школы №68» сердечно вас благодарю за создание книги «История моего Кузбасса». Мне очень понравилась книга и другим ребятам тоже. Она станет важным событием в культурной жизни нашего города и новые произведения привлекут внимание читателей.

Большое вам спасибо, искренне желаем вам творческих успехов!

*С уважением,
Ученица 8 класса «Б» МБОУ «ООШ №68»*

Сапатова Ульяна

Ванглер Настя

Асташкина Елизавета

Лебедев Никита

Дорогие друзья!

Прочитав книгу «Историю моего Кузбасса» получила огромное удовольствие.

В этой книге говорится о многом, об этапах становления Кузбасса начиная с военных лет и по настоящее время. Много слов было сказано об истории, богатстве Земли Кузнецкой – чёрном золоте и о том, каким тяжелым трудом оно добывается. Значение этой книги очень велико, она хранит историю культуры Кузбасса.

Книга будет служить повышению престижа школьной библиотеки в глазах наших читателей.

Эдуард осуществляет свою просветительскую миссию, оставаясь в центре духовности и культуры.

Искренне желаю Вам творческих успехов и новых открытий!

С уважением,

Заместитель директора по воспитательной работе МБОУ «ООШ №68»

Козлова Светлана Анатольевна

Дорогие друзья!

От имени учеников нашей школы «МБОУ «Основной общеобразовательной школы №68» сердечно вас благодарим за создание книги «История моего Кузбасса». Несомненно, эта книга станет важным событием в культурной жизни нашего города, новые произведения привлекут внимание читателей, явится мощным фактором притока новых творческих сил. Большое вам спасибо Эдуард, искренне желаем вам творческих успехов!

С уважением,

Заведующая библиотекой МБОУ «ООШ №68»

Замостьянова Ирина Геннадьевна